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hulpmiddelen de patiënt maar moeizaam bereiken’ 1. Kamervraag 
Beantwoording 

1. Aanleiding 

Door het lid Krul (CDA) zijn op 17 september schriftelijke Kamervragen ingediend 

over een nieuwsartikel van het Financieel Dagblad (FD). In dit nieuwsartikel wordt 

gesproken over goedkope, gebruiksvriendelijke hulpmiddelen die de patiënt 

volgens het artikel moeizaam bereiken. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van 

deze schriftelijke vragen en de brief te ondertekenen. 

3. Kernpunten 

Het FD-artikel gaat in op belemmeringen die onderzoekers ervaren bij het op de 

markt brengen van goedkopere en/of gebruiksvriendelijkere alternatieven voor 

hulpmiddelen die op dit moment op de markt zijn. De voornaamste reden die 

hiervoor aangedragen wordt, is de huidige organisatie en de bekostiging van de 

hulpmiddelen. 

In de beantwoording geeft u aan dat u vanuit uw positie als minister niet kan 

beslissen over hoe hulpmiddelen ingezet worden in de zorg; dat bepalen 

zorgverleners zelf. U geeft wel aan dat u hulpmiddelen belangrijk vindt en dat 

hierover afspraken gemaakt zijn in het Aanvullend Zorg- en Welzijnsakkoord. Zo 

zet u onder andere in op ondersteuning van innovators (zoals onderzoekers en 

ingenieurs), bijvoorbeeld voor vragen over markttoelating en de Europese 

regelgeving, en op doelmatige inzet van medische technologie in de zorg om het 

kostenbewustzijn te vergroten. 

Pagina 1 van 2 



4. Toelichting TER BESLISSING 

Directoraat-Generaal 
a. Draagvlak politiek Curatieve Zorg 

De beschikbaarheid en veiligheid van medische hulpmiddelen krijgen doorgaans Mene ictacde: en 
veel aandacht in politiek en media. Bovendien is er toenemende aandacht voor 

hulpmiddelen in de zorg, onder andere voor het opvangen van arbeidstekorten, 

maar ook voor de nieuwe mogelijkheden voor diagnostiek en behandelingen die 

innovatieve medische hulpmiddelen bieden. 

Kenmerk 

4220068-1087961-GMT 

Tevens heeft u op 1 oktober een debat gevoerd met de Tweede Kamer over hulp- 

en geneesmiddelenbeleid. In dit debat zijn enkele vragen gesteld over 

hulpmiddelen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Beschikbaarheid, veiligheid en toegankelijkheid van medische hulpmiddelen zijn 

regelmatig aan de orde in de media. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording van de Kamervragen is afgestemd met de directie Z. De directie 

PZo is betrokken bij de beantwoording van vraag 4. 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

i. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

N.v.t. 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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